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MN Student Survey 2013

The Minnesota Student Survey (MSS) is a triennial survey of young people regarding a
variety of risk and protective factors. The survey asks young people questions about their
activities, opinions, behaviors and experiences. It includes questions on an array of
Issues, such as substance abuse, school climate, violence and safety concerns, healthy
eating, out-of-school activities, connections to school, community and family and many
other questions. The survey is administered in schools, alternative learning centers and
juvenile correctional facilities. The purpose of the survey has been to:

Provide data for program planning and evaluation.

Meet state and federal student survey requirements.

Address relevant issues confronting students.

Mark trends over time.

Involve schools/other educational settings statewide and provide data for local use.

The following is a summary of Austin Public School MSS data related to School Safety,
Student Engagement and Connection at School.
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Survey 2013 Sth Grade 5th Grade &th Grade Bth Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade
Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %
m Strongly agree 57% 56% 45% 32% 52% 37% 56% A5%
M Agree 36% 39% 45% 58% 38% 48% 39% 48%
[ Disagree 6% 4% 9% 9% 6% 13% 2% 7%
M 5trongly disagree 1% 1% 1% 1% 3% 2% 3% 0%
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| feel safe going to and from school. P
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Survey 2013 5th Grade 5th Grade 8th Grade Bth Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade
Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %
m Strongly agree 63% 48% 52% 39% 53% 45% 63% 57%
W Agree 28% A42% 42% 56% 42% 44% 35% 39%
[ Disagree 7% 6% 4% 4% 1% 10% 1% 4%
B Strongly disagree 2% 4% 2% 1% 4% 1% 2% 0%




School Safety
M m Schools During the last 30 days, on how many days have other students at school stolen or
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Survey 2013 5th Grade 5th Grade 8th Grade 8th Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade
Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %
mO0days 82% 87% 81% 84% B8L5% B87% 01% 93%
mlday 9% 7% 11% 9% 6% 6% 7% 4%
W2 or3days 3% 4% 5% 5% 5% 5% 2% 4%
A or 5 days 2% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
W6 or more days 4% 2% 3% 2% 4% 2% 0% 0%




School Safety
Austin Public Schools Duringthe last 30 days, on how many days have other students at
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Survey 2013 Sth Grade Sth Grade 8th Grade 8th Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade
o o Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %
m0days 96% 99% 91% 92% B88% 82% 79% 87%
mlday 3% 1% 4% 5% 5% % 8% 4%
m2or3days 1% 1% 3% 3% 2% 6% 4% 2%

4 or5days 0% 0% 1% 0% 0% 1% 2% 2%
M6 or more days 1% 0% 1% 0% 5% 3% 7% 5%
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Survev 2013 5th Grade 5th Grade 8th Grade 8th Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade
’ Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %
m0days 95% S6% 91% 895% 91% 98% 99% 98%
mlday 2% A% 5% 5% 3% 0% 0% 2%
m2or3days 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 0%
4 or 5 days 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0%
B 6 or more days 2% 0% 1% 0% 3% 2% 1% 0%




School Safety

Austin Public Schools During the last 30 days, how often have you been bullied through
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Mi _5_ iden 5th Grade 5th Grade Bth Grade Bth Grade Sth Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade
Survey 2013 Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %
W MNever 84% 82% 90% 82% 86% 81% 92% 86%
mOnce or twice 12% 142 6% 15% 8% 12% 6% 11%
®m About once a week 3% 3% 1% 1% 1% 3% 1% 1%
Several times a week 1% 1% 1% 1% 3% 2% 0% 2%
W Every day 0% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 0%
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How often do you care about doing well in school?
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Survey 2013 Sth Grade 5th Grade 8th Grade 8th Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade
Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %
m All of the time 46% 58% 26% 42% 38% 41% 32% 33%
® Most of the time 43% 28% 53% 3995 A6% 39% 50% 55%
[15ome of the time 1096 14% 18% 17% 13% 19% 17% 12%
B MNone of the time 1% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 0%
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Survey 2013 Sth Grade S5th Grade 8th Grade 8th Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade
Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %
m All of the time 25% 37% 9% 15% 16% 11% 5% 10%
® Most of the time 51% 53% 60% 67% 62% 1% 4% 69%
[1Some of the time 22% 10% 28% 18% 21% 19% 21% 21%
m None of the time 2% 0% 3% 0% 2% 0% 0% 0%
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Survey 2013 5th Grade 5th Grade 8th Grade 8th Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade
Male %4 Female % Male % Female % Male % Female % Male %4 Female %
m None of the time 38% 53% 31% 53% 38% 38% 29% 40%
M Some of the time 44% 38% 58% 39% 49% 54% 62% 52%
[1Most of the time 14% 8% 11% 5% 8% 5% 5% 6%
m All of the time A% 1% 1% 3% 5% 3% 4% 1%




Student Engagement
Austin Public Schools Duringthe last 30 days, how many times have you skipped school or cut
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classes, but NOT a full day of school, without being excused?
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Survey 2013 Sth Grade Sth Grade 8th Grade 8th Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade
' Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %
m None 81% 86% 6% 7% 55% 64%
m Once or twice 17% 8% 17% 13% 24% 14%
m3toh5 times 2% 3% 4% 8% 15% 145
6to 9 times 1% 1% 1% 1% A% 2%
W10 or more times 0% 1% 2% 2% 4% 5%
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During the last 30 days, how many times have you skipped school or cut
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Survey 2013 5th Grade Sth Grade 8th Grade 8th Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade
' Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %
H Mone 84%% 87% 85% 88% 81% 70%
m Once or twice 13% 7% 8% 2% 15% 20%
m3to5 times 1% 4% 6% 3% 3% 7%
bto9 times 1% 1% 0% 0% 0% 0%
MW 10 or more times 1% 1% 2% 2% 2% 2%
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During a typical school day, how many hours do you do each of
the following outside of school? Study or do homework?
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5th Grade 5th Grade 8th Grade 8th Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade
Survey 2013 Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %
O 6 or more hours 2% 0% 0% 2% 3% 1% 1% 1%
m3tos hours 1% 1% 2% % 5% 6% 8% 18%
W2 hours 8% 15% 7% 16% 20% 28% 19% 14%
W1 hour 1% 70% 64% 582 56% 57% 459 A7%
W0 hours 19% 14% 28% 16% 16% 7% 27% 19%
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Overall, adults at my school treat students fairly.
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urvey 5th Grade 5th Grade 8th Grade 8th Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade

Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %

m Strongly agree 51% 448 23% 23% 36% 32% 2459 19%

M Agree 38% A41% A% 60% 43% 53% 61% 64%

[ Disagree 7% 13% 22% 11% 15% 15% 11% 15%

M Strongly disagree 5% 3% 11% 6% 6% 0% A% 1%
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Adults at my school listen to the students. i.*;m
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Survey 2013 0% 5th Grade 5th Grade 8th Grade 8th Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade
Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %

u Strongly agree 39% 44% 24% 19% 27% 19% 19% 11%

W Agree 49% 38% 49% 60% 54% 61% 62% 63%

[ Disagree 10% 15% 20% 18% 12% 17% 17% 24%

B Strongly disagree 2% 3% 6% 4% 8% 3% 2% 2%
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At my school, teachers care about students.

M B ot Bini

Frmame D oe Armme

es¥E  Tmrmmem RE
oo H B B B B HEH B
a2
g
7]
o
Source:
MMN Student
Survey 2013 S5th Grade Sth Grade 8th Grade 8th Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade
Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %
m Strongly agree 58% 62% 25% 26% 37% 30% 27% 26%
B Agree A% 35% 60% 56% 50% 63% 62% 64%
[ Disagree 1% 3% 11% 15% 9% 5% 10% 8%
B Strongly disagree 1% 0% A% A% 5% 2% 2% 3%
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Survey 2013 Sth Grade Sth Grade 8th Grade 8th Grade 9th Grade 9th Grade 11th Grade 11th Grade

Male % Female % Male % Female % Male % Female % Male % Female %

m Strongly agree 3495 28% 20% 16% 21% 18% 20% 13%

W Agree 489 60% A6% 46% 46% 50% 51% 54%

[[|Disagree 16% 1096 23% 29% 27% 28% 24% 29%

| Strongly disagree 2% 2% 10% 109% 7% A% 5% 5%




